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داخلینام نویسنده؛ روزنامه‌نگاریادداشت

اعدام؛ مجازات آتش‌زدن مسجد
سحرگاه دیروز، یکی از عناصر 
مسلح و لیدرهای شبکه همکار 
موساد به اتهام آتش زدن مسجد 
جامع قلهک و هدایت اقدامات 
ضدامنیتی در این منطقه، پس 
از تأیید حکم توسط دیوان عالی 
کشور به دار مجازات آویخته 
شد. این اقدام در پی وقایع 

دی‌ماه ۱۴۰۴ و تلاش برای براندازی نظام جمهوری اسلامی ایران 
صورت گرفته است. به گزارش همشهری، این فرد که امیرعلی 
میرجعفری نام داشت، نقش کلید‌ی‌ای در تخریب و آتش‌سوزی 
مسجد قلهک و رهبری شبکه مرتبط با دشمن ایفا می‌کرد. وی 
در بازجویی‌ها به حضور در اغتشاشات، پرتابه به باجه‌های تلفن و 
شیشه‌های اتوبوس، آتش زدن موتورسیکلت با بنزین در میرداماد 
و خیابان دولت و همچنین نقش لیدری در این وقایع اعتراف کرده 
است. میرجعفری همچنین به حمل سلاح سرد و بنزین و حمله به 

مأموران فراجا و نیروهای حافظ امنیت اقرار کرد.
از دیگر اقدامات مجرمانه وی که در پرونده ذکر شده است، 
تخریب اتوبوس، آتش زدن موتورسیکلت مأموران، تخریب و 
آتش زدن مسجد جامع قلهک، سرکردگی تجمع شبکه موساد، 
حمل سلاح سرد، آسیب رساندن به مأموران حافظ امنیت و 
مسدود کردن راه‌ها با آتش زدن سطل زباله بود. مستندات فنی 
و تصاویر دوربین‌های مداربسته و تلفن همراه، حضور فعال وی 
در اغتشاشات روزهای ۱۸ و ۱۹ دی‌ماه ۱۴۰۴ و همچنین فیلم 

آتش زدن مسجد و حمله به‌خودروها را تأیید می‌کرد.
دادگاه بدوی، امیرعلی میرجعفری را به اتهام اقدام عملیاتی برای 
رژیم صهیونیستی و دولت متخاصم آمریکا، برخلاف امنیت 
کشور، از طریق آتش زدن مسجد جامع قلهک و وسایل عمومی 
و حمله به مأموران با سلاح سرد به اعدام محکوم کرد. هرچند 
این پرونده در دیوان عالی کشور نیز مورد رسیدگی مجدد قرار 
گرفت اما در نهایت با توجه به مستندات موجود، اقرار متهم به 
سرکردگی اغتشاشگران و اقدامات وی، حکم صادرشده تأیید 
شد. این حکم پس از طی تشریفات قانونی، بامداد دیروز به اجرا 

درآمد و امیرعلی جعفری به دار مجازات آویخته شد.
در ادامه مرکز رسانه قوه قضاییه اعلام کرد، همزمان با اجرای 
این حکم، ۲۲ نفر در 2 استان دیگر، به‌دلیل همکاری با دشمن 
در پرونده‌های جداگانه به حبس محکوم شده‌اند. 8 نفر از این 
محکومان به حبس بیش از ۱۰ سال و ۱۴ نفر به حبس کمتر از 

۱۰ سال به همراه مجازات‌های تکمیلی محکوم شده‌اند.

عاملان اغتشاشات دی‌ماه، قاچاقچی مواد بودند
4نفر از عوامل اصلی ناآرامی‌های دی‌ماه پارسال، چند روز قبل در اردستان دستگیر شدند. متهمان که شامل 
2 مرد و 2 زن هستند در اغتشاشات شهرهای اردستان و اصفهان حضور فعال داشتند که علاوه بر فعالیت با 

شبکه‌های معاند، اقدام به قاچاق مواد‌مخدر نیز می‌کردند.

پایان سرقت از زنان ورزشکار
زنی جوان که در باشگاه ورزشی بانوان، دست به سرقت می‌زد، دستگیر شد. در مخفیگاه این سارق، 
بیش از 16دستگاه گوشی موبایل کشف شد و متهم به سرقت‌های سریالی از باشگاه‌های ورزشی 

بانوان در شهرهای مشهد و سبزوار اعتراف کرد.
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روایت‌های‌ باورنکردنی از نجات شهروندان در جنگ تحمیلی سوم

گروه حوادث|  درست وقتی همه از محل انفجار بمب و 

موشک فرار می‌کنند، آنها جان خود را کف دست می‌گیرند گزارش
و با عجله به‌سوی محل حادثه می‌روند. در آن لحظات که 
همه دچار ترس و وحشت شده‌اند آنها فقط به نجات جان انسان‌ها فکر 
می‌کنند. آتش‌نشانان در جریان جنگ تحمیلی سوم موفق شدند دست‌کم 
427نفر را زنده از زیر آوار بیرون بکشند. یکی از این آتش‌نشانان، 
علی‌اصغر آقاخانی است؛ آتش‌نشانی 42ساله که از 17سال قبل با افتخار 
لباس آتش‌نشانی را به تن کرده است. او در برنامه تلویزیونی سرنخ 
روایت‌های تلخ و شیرینی از روزهای جنگ تحمیلی سوم بازگو کرده که 

بخش‌هایی از آن را در این گزارش می‌خوانید.

آغاز جنگ
اولین ماموریتی که رفتیم، خانه‌ای در شرق تهران بود. وقتی رسیدیم هنوز 
گردوخاک در آسمان بود. پیکر 2شهید در خیابان افتاده بود. یک خانم وقتی 
از آنجا عبور می‌کرده به شهادت رسیده و یک نفر دیگر هم آن لحظه از بین دو 

خودرو عبور می‌کرده که بر اثر انفجار کاملا سوخته بود. این نخستین 
صحنه‌های دلخراش جنگ تحمیلی سوم بود که دیدم.

آواربرداری
باید با کمترین نیرو وارد عملیات آواربرداری شویم؛ چون ممکن است فردی 
زیر آوار باشد و با راه رفتن روی آوار یا حتی ایجاد ارتعاش، فرد گرفتار شده راه 
تنفسش بسته شود و نتواند نفس بکشد. ماشین‌آلات سنگین هیچ وقت به محل 
نزدیک نمی‌شوند؛ چرا که صدای آنها ممکن است باعث جابه‌جایی آوار و مرگ 
افراد شود. اول محل حادثه را ساکت می‌کنیم و بعد صدا می‌زنیم و می‌پرسیم آیا 
کسی اینجا هست؟ بعد اگر صدایی شنیدیم به سمت صدا می‌رویم و جست‌وجو را 

شروع می‌کنیم. البته از دوربین‌های مخصوص یا رادارهای مخصوص 
هم برای پیدا کردن افراد زیر آوار استفاده می‌کنیم.

نجات معجزه‌آسا
حادثه‌ای در مرکز شهر اتفاق افتاد و به آنجا رفتیم. در طبقات بالا خانمی را دیدیم 
که در راهروی ساختمان افتاده بود. او با صدایی ضعیف گفت من خوبم، دخترم... با 
تجربه‌ای که داشتیم به‌نظر می‌رسید کسی آنجا زنده نباشد. با چشم اتاق خواب را 
نشان داد. یک کمد دیدیم که در آنجا افتاده بود و وقتی جست‌وجو کردیم، فهمیدیم 
دختر خانم زیر کمد است. حدود 20سانت آواربرداری کردیم که به انگشت پای 
خانم رسیدیم. هنوز نمی‌دانستیم زنده است یا نه. به آواربرداری ادامه دادیم و دیدیم 
نوک دست خانم تکان می‌خورد. عجیب اما واقعی بود. او نفس می‌کشید. خودش هم 

باورش نمی‌شد که زنده است. از من پرسید من زنده‌ام؟ این خانم حتی 
یک خراش هم برنداشت و کمد باعث نجاتش شد.

سخت‌ترین صحنه
ا در جنگ بیشتر پیکرهایی که  پید

می‌کردیم نصفه و نیمه بودند. در یکی از همین 
صحنه‌ها، پیکر نوزادی 2ماهه را پیدا کردیم که شاید 

از پیکر او10سانت هم نمانده و کنار پیکر مادرش بود. دست زدن 
به پیکر نوزاد برایمان خیلی سخت بود. در آن صحنه شاید من و 

همکارانم اشک نریختیم اما از درون سوختیم؛ چون حتی وقت گریه کردن 
هم نداشتیم. پیکر مادر و فرزند را پایین آوردیم که آقایی آمد کنار کاور پیکر 
مادر و بچه. او نمی‌دانست چه اتفاقی افتاده است. گفت بچه‌ام 2ماهه است و 
با مادرش در ساختمان است. تو را به خدا آنها را بیاورید. جرأت این را نداشتم 

که بگویم داخل این کاور پیکر همسر و بچه‌ات قرار دارد. تعریف 
کردن این صحنه‌ها هم سخت است.

نجات در اوج ناامیدی
در جریان حمله‌ای که دشمن به منازل مسکونی درشرق تهران کرده بود، 
3ساختمان تخریب شده بود. وقتی در محل حادثه حاضر شدیم، پیکر چند 
نفر را پیدا کردیم و گفتند یک نفر زیر آوار زنده است. چنین چیزی بعید بود؛ 
چرا که چندین تنُ آوار آنجا وجود داشت. او در جایی تنگ گرفتار شده بود که 
وقتی من می‌خواستم وارد شوم باید کلاهم را از سرم برمی‌داشتم تا به او برسم. 
او حرف می‌زد و می‌گفت من نمی‌توانم نفس بکشم. ناامید بود و می‌گفت من 
زنده نمی‌مانم. شرایط سختی داشت اما حدود 3ساعت طول کشید تا بالاخره 
توانستیم این فرد را به‌طور کامل از زیر آوار بیرون بکشیم. نکته مهم اینکه او 

حتی یک خراش هم روی بدنش نیفتاده بود و خودش با پاهای 
خودش از آنجا خارج شد.

همکاری مردم
واقعا مردم خوبی داریم. چند روز از جنگ در ‌ماه رمضان بود. همکارانم روزه 
بودند و با زبان روزه به عملیات می‌رفتند و وقت افطار که می‌شد مردم برایمان 
افطاری می‌آوردند. یادم نمی‌رود که مادر سالخورده‌ای یک شب برایمان یک 

فلاسک چای آورد؛ خیلی به ما لطف کرد واقعا مردم خیلی خوبی 
داریم؛ با غیرت و مثال‌زدنی. هیچ جای دنیا چنین مردمی ندارد.

جزئیات یک عملیات
قبل از اینکه همه نیروها وارد شوند، در فاصله حدود 
50متری توقف می‌کنیم و فرمانده پایگاه وارد می‌شود و 
در کمتر از یک دقیقه صحنه را ارزیابی می‌کند که ببینیم 
محیط برای اعزام آتش‌نشانان ایمن است یا نه. بعد 
نیروها با آگاهی از شرایط و خطرات صحنه، 
وارد می‌شوند و وظیفه هر فردی مشخص 
است. ما یک تیم حریق و یک تیم نجات 
داریم که هر کدام وظیفه خودش را 
انجام می‌دهد. در ادامه از وسایلی که در 
اختیار داریم مثل نردبان هیدرولیکی 

استفاده و عملیات را شروع 
می‌کنیم.

 عملیات غیرممکن آتش‌نشانان ‌ عملیات غیرممکن آتش‌نشانان ‌

برداشت برگ سبز چای در کشور آغاز شد
حبیب جهانساز، رئیس سازمان چای کشور: برداشت برگ سبز چای در استان‌های گیلان و مازندران آغاز 
شد. سال گذشته حدود ۹۸هزار تن برگ سبز چای در استان‌های گیلان و مازندران برداشت شد و براساس 

پیش‌بینی سازمان چای در سال‌جاری این رقم به بیش از ۱۳۰ هزار تن می‌رسد.

حجم دریاچه ارومیه به مرز ۲.۹ میلیارد مترمکعب رسید
مجید رستگاری، مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای آذربایجان‌غربی: حجم دریاچه در روز پایانی فروردین امسال 
به ۲میلیارد و ۸۹۰ میلیون مترمکعب رسید. تراز دریاچه به عدد 1270متر و ۷۰ سانتی‌متر رسیده است. البته 

این رقم هنوز با تراز اکولوژیک 1274متر و ۱۰سانتی‌متری فاصله دارد.‌

گپ

 داور بازنشسته فوتبال 
پشتیبان رزمندگان خارگ 

استان بوشهر در روزهای جنگ 
تحمیلی سوم، آماج حمله‌های 
دشمن بود؛ به‌طوری که گفته 
می‌شود از جهت تعداد حملات 
دشمن در جنگ تحمیلی سوم، 

در رتبه پنجم قرار داشت. 
جزیره استراتژیک خارگ هم 
در روزهای جنگ چندبار هدف 
حمله قرار گرفت و نزدیکی این 

جزیره به برازجان در استان بوشهر، عبدالرسول استادزاده، 
داور بازنشسته فوتبال را بر آن داشت که بار دیگر یک 

فعالیت خلاقانه در بحبوحه جنگ داشته باشد.
او به همشهری می‌گوید: »از همان شروع جنگ و بعد از 
حمله به خارگ بود که فکر کردم بچه‌های رزمنده ‌ نیاز به 
لوازم بهداشتی، وسایل ضروری و آذوقه دارند. صلاح نبود 
که دشمن از فعالیت‌های مردمی اطلاع پیدا کند و به همین 

دلیل موضوع را رسانه‌ای نکردیم.«
استادزاده که 60ساله است و در حال حاضر به‌عنوان ناظر 
و مدرس فدراسیون فوتبال فعالیت می‌کند، می‌افزاید:‌ »در 
ابتدا مخالفت‌هایی با این فعالیت صورت گرفت. مخالفان 
می‌گفتند رزمنده‌ها خودشان نیازهایشان را تامین می‌کنند 
و به کمک‌های مردمی در خارگ نیاز نیست. با پیگیری‌های 
‌صورت‌گرفته خوشبختانه سرانجام با این پیشنهاد

موافقت شد.«
او توضیح می‌دهد: »به‌دلیل سابقه ورزشی‌ام اهالی برازجان 
من را می‌شناسند. ابتدا به سراغ خیران رفتم و از آنها 
درخواست کمک کردم. بعد از بقیه شهروندان کمک 
خواستم و خوشبختانه استقبال کردند. بعد از آن هم شماره 
کارت بانکی اعلام شد تا مردم بتوانند کمک‌های نقدی خود 
را به‌حساب مورد نظر واریز کنند. کمک‌های غیرنقدی 
در 4مرحله به جزیره خارگ ارسال شد. این کمک‌ها 
از سبزی، میوه و غذا تا البسه و لوازم بهداشتی را شامل 
‌می‌شد که از طریق گناوه برای رزمنده‌های جزیره خارگ

 ارسال می‌شد.«
استادزاده عاشق فعالیت‌های خیرخواهانه است و ابایی 
ندارد که بابت کار خیر به کسی رو بیندازد. او در این روزها 
در اقدامی دیگر داوران را دور هم جمع می‌کرد تا به‌صورت 

دسته‌جمعی به مراکز انتقال خون بروند.‌
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 ‌ رادارهای متخاصم
در بارش‌‌های ایران نقش داشتند؟ 

بارش‌های قابل ‌توجه امسال 
در ایران، همزمان با موجی از 
شایعات درباره نقش تخریب 
رادارهای کشورهای متخاصم 
در تغییر الگوهای بارشی، به 
یکی از بحث‌های داغ فضای 
مجازی تبدیل شده است، 
اما یک مدیر ارشد سازمان 

هواشناسی کشور این شایعه‌ها را رد می‌کند و می‌گوید که چنین 
ادعاهایی به هیچ عنوان صحت ندارد. رئیس مرکز ملی اقلیم و 
مدیریت بحران خشکسالی سازمان هواشناسی کشور در واکنش 
به ادعاهای مطروحه درباره اینکه گفته می‌شود پس از پاسخ ایران 
به تجاوز دشمن و هدف قرار دادن رادارهای کشورهای متخاصم 
در منطقه، الگوهای بارشی در ایران بهبود پیدا کرده‌است، تصریح 
کرد: سامانه‌های بارشی گسترده که در هفته‌های پایانی اسفند و 
ابتدای فروردین در کشور فعال بودند و بارش‌های خوبی را هم رقم 
زدند، براساس سازوکارهای شناخته ‌شده جوی شکل گرفته‌اند و از 
هفته‌ها قبل نیز قابل پیش‌بینی بودند. کما اینکه سازمان هواشناسی 
بارش‌های مناسب بهار را در زمستان سال قبل پیش‌بینی کرده 
بود.  احد وظیفه در گفت‌وگو با همشهری‌ با بیان اینکه شکل‌گیری 
این سامانه‌ها به 2مؤلفه اصلی وابسته است، افزود: نخست، ورود 
جبهه‌های هوای سرد از عرض‌های شمالی به منطقه شرق مدیترانه 
که گاه گستره هزاران کیلومتری دارند و دوم، انتقال رطوبت از 
عرض‌های جنوبی شامل اقیانوس هند و دریای سرخ. برخورد این 
دو جریان به تشکیل جبهه‌های گرم و سرد و در نهایت بارش‌های 
گسترده منجر می‌شود و این فرآیند به‌طور دقیق در مدل‌های 
هواشناسی شبیه‌سازی و پیش‌بینی می‌شوند. او تأکید کرد: این 
سامانه‌ها حتی 2 تا 3هفته پیش از وقوع نیز قابل رصد و پیش‌بینی 
بودند و ارتباط دادن آنها به فعالیت راداری یا اقدامات خارجی از نظر 
علمی قابل اعتنا نیست. رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران 
خشکسالی سازمان هواشناسی کشور در بخش دیگری از سخنانش 
به حمله به برخی رادارهای هواشناسی در بوشهر و خوزستان اشاره 
کرد و توضیح داد: رادار بوشهر در جریان حملات دشمن به‌طور جدی 
آسیب دید و حتی سازه دکل آن نیز تخریب شد و نیازمند بازسازی 
کامل است؛ اما رادار هواشناسی خوزستان در اهواز به‌طور کامل از 

بین نرفته و بخش‌هایی از آن آسیب دیده‌اند.

 با »هوکا«
در خیابان

بانوی روستای کریم‌کلا با تیشه کشاورزی راهی تجمعات 
شبانه می‌شود تا خشم خود را از دشمن اعلام کند

 گروه سرزمین من |   از همان شب اولی که قرار بر تجمع 

شبانه و همصدایی مردم ایران شد، آدم‌های بی‌ادعا گزارش
راهی خیابان شدند و برای پشتیبانی از وطن، پرچم 

به‌دست گرفتند. 
یکی از همین مردم »سیده‌کبری رمضانی کریم‌کلا« ساکن روستای 
کریم‌کلای بابلسر است که فیلمی از او که هوکا )نوعی ابزار کشاورزی در 
بابل( به‌دست دارد و شعار مرگ بر آمریکا سر می‌دهد در فضای مجازی 

حسابی پر بازدید شده است‌. 
او می‌‌گوید که برای دفاع از وطن،حضور در تجمعات شبانه کمترین 

کاری است که از دستش برمی‌آید. 

نیمه‌روز است که با او همکلام می‌شویم. تازه از 
سر ‌زمین کشاورزی برگشته است و آماده نماز 
ظهر و عصر می‌شود. کشاورزی کار آبا و اجدادی 
‌آنهاست. همین قطعه زمین کوچک که در آن انواع 
صیفی‌جات می‌کارند و می‌فروشند، سال‌هاست 
خرج زندگی‌شان را می‌دهد. حضور سیده کبری 
رمضانی کریم‌کلا در تجمع شبانه درحالی‌که هوکا 
به‌دست دارد و به نشانه کوبیدن بر سر ترامپ آن 
را تکان و شعار می‌دهد، در فضای مجازی پربازدید 
شد. او درباره هوکایی که با خودش به تجمع شبانه 
برده است به همشهری می‌گوید: »ما به زبان محلی 
به تیشه می‌گوییم هوکا که ابزار دست‌ ما کشاورزان 
‌است و برای تراشیدن علف‌های هرز، کندن و
زیر و رو‌کردن خاک باغ‌های کشاورزی در 
کشتزارهای مازندران، برای چیدن کاهو و حتی 
در شالیکاری هم از آن استفاده می‌کنیم. برای 

کشاورزی در روستا باید هوکا داشته‌باشیم.« 
وقتی قرار شد خشم و نفرتش از حمله دشمن 
به ایران را نشان بدهد، ناخودآگاه به سراغ همان 
ابزار دستش رفت و هوکا را برداشت و با خود برد. 
او ادامه می‌دهد: »با همین هوکا بر سر ترامپ 
می‌زنم. منظورم این است که ایران ما، وطن ما 
باید حفظ شود. رهبر عزیز ما شهید شد و حالا 
‌وظیفه ماست که به خیابان بیاییم و پرچم ایران را

 به‌دست بگیریم.«

اعلام خشم از دشمن با هوکا

روزها برای سیده‌کبری 
رمضانی کریم‌کلا با طلوع 
سپیده آغاز می‌شود. از چند 
سال پیش که همسرش به 

رحمت خدا رفت، مسئولیت 3فرزند بر شانه‌هایش 
افتاد. او می‌گوید: »علاوه بر زمین کشاورزی خودمان، 
سر زمین‌های دیگر روستا هم کار می‌کنم. روزی ما 
از همین زمین است و خدا را شکر تا به حال زندگی 
را با کم و زیادش گذرانده‌ایم.« روستای کریم‌کلا در 
شهرستان بابلسر واقع شده و جمعیت آن ۸۱۴نفر 
)۲۰۲خانوار( است. او که با همسایه‌ها، دوستان و 
آشنایان راهی تجمعات می‌شود، می‌گوید: »تمام 
شب‌های‌ماه رمضان با هوکا به میدان می‌آمدم. از آغاز 
امسال هم سعی دارم هیچ شبی حضور در خیابان 
را ترک نکنم. ما برای دفاع از کشور در خیابان صف 
می‌بندیم و در هر شرایطی پای کار هستیم و تا هر 

زمانی که لازم باشد‌‌ اینجا می‌مانیم.«

شب‌های رمضان و حضور در خیابان 

سعی دارم

 هیچ شبی حضور در خیابان 

را ترک نکنم. ما برای دفاع 

از کشور در خیابان صف 

می‌بندیم و در هر  
 

شرایطی پای کار هستیم و تا 

هر زمانی که لازم باشد، 
اینجا می‌مانیم 

 ما به زبان محلی 
به تیشه ‌می‌گوییم 

»هوکا«که ابزار دست
 
‌ ما کشاورزان است و 

برای تراشیدن علف‌های 

هرز، کندن و زیر و 

روکردن خاک باغ‌های 

کشاورزی در کشتزارهای 
 مازندران از آن 

استفاده می‌کنیم 

فیلم گزارش را  
با اسكن این كد 

ببینید.


